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De heer Hamel (PvdA): Voorzitter. De minister betichtte
mij van titelnihilisme, maar dat is gebaseerd op een
misverstand. Ik heb namelijk een onderscheid gemaakt
tussen enerzijds de bevoegdheid en anderzijds de
bekwaamheid. Het belangrijkste punt bij deze wetsvoor-
stellen is de kwaliteit van de zorg. Het is inderdaad van
belang dat een patiënt weet dat hij van doen heeft met
een bekwame arts. Door de discussie over het voeren
van de titels is de vraag op de achtergrond geraakt of de
minister met zijn eisen ten aanzien van de registratie niet
te algemene begrippen hanteert. Hij wil namelijk tot een
soort standaardformulier komen. Daarmee kan de
informatie wegvallen die de patiënt nodig heeft om te
weten of hij te maken heeft met een bekwame arts. De
algemeenheden hoeven bijvoorbeeld niets te zeggen
over de bekwaamheden van gespecialiseerde cardiolo-
gen. Hierop krijg ik graag een helder antwoord.

Ik kom nog even terug op de kosten in het licht van de
zbo-kwestie. Omdat het een zbo is geworden, zijn de
kosten die voortvloeien uit het handelen als zbo, reële
kosten die moeten worden vergoed. De procedures zijn
namelijk op een aantal punten aanzienlijk gewijzigd.
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De heer Van de Beeten (CDA): Voorzitter. Ik dank de
minister voor zijn antwoorden. Ten behoeve van de
Handelingen wil ik nog een enkele opmerking maken
over de positie van de registratiecommissies, zodat de
rechtspraak er in de toekomst enig houvast aan heeft.

Men hoeft geen zbo te zijn om een bestuursrechtelijke
bevoegdheid uit te oefenen. Een garagehouder die een
apk uitvoert, oefent een bestuursrechtelijke bevoegdheid
uit. Het vervolgens registreren van het niet goedgekeurd
zijn, gebeurt echter door de Rijksdienst voor het
Wegverkeer. Dat is dan het echte bestuursorgaan. Iets
dergelijks is in dit geval ook aan de orde. De registratie-
commissie stelt vast of meneer X of mevrouw Y voldoet
aan de eisen en meldt dat aan het ministerie. Het
ministerie beheert het register en schrijft meneer X of
mevrouw Y in of uit. De registratiecommissie is daarmee
geen zelfstandig bestuursorgaan in de zin van het hier
nog aanhangig zijnde voorstel voor een kaderwet inzake
zbo’s. Dit is van belang omdat anders discussies kunnen
ontstaan over de vraag of een registratiecommissie
betrokken moet worden bij allerlei procedures bij de
bestuursrechter. Dat moet, waar mogelijk, worden
vermeden.

Voor het overige bedank ik de minister voor zijn
bereidheid om in te gaan op de gedane suggestie over
de artsentitel. Ik denk dat dit een begaanbare weg is. Ik
hoop dat de nieuwe minister van Justitie in zijn
advisering blijk zal geven van de door deze minister aan
hem toegeschreven wijsheid.
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Minister Hoogervorst: Voorzitter. De heer Hamel heeft
gelijk dat de eisen inzake werk, opleiding en ervaring die
wij stellen aan artsen, geen garantie vormen dat alles in
orde is. Het doet niet veel meer dan het leggen van een
bodem. Juist omdat het een bodem is, hecht ik er echter
sterk aan. Daarnaast moet de beroepsgroep zelf nog veel

meer doen om de kwaliteit tot het gewenste niveau op te
schroeven en die te handhaven.

De heer Hamel (PvdA): Het kan natuurlijk zo zijn dat
iemand heel erg gespecialiseerd is en daardoor niet
meer komt aan een aantal algemene eisen. Mijn zorg
heeft betrekking op het feit dat die bekwaamheid wel
door kan gaan. Omdat het allemaal zo aan die artsentitel
was gebonden, zijn bekwaamheid en bevoegdheid in de
discussie wat van elkaar losgeraakt. Mijn stelling is de
volgende. Door wat gemakkelijker over de artsentitel te
praten, kunnen wij ons meer richten op de bekwaam-
heid. Het gaat dan meer over de eisen die bijvoorbeeld
per specialisme worden gesteld dan de generale eisen
die in de memorie van toelichting staan. In mijn ogen
zijn die generale eisen vrij weinig adequaat.

Minister Hoogervorst: Ik kan uw betoog goed volgen.
Ik dank de heer Van de Beeten voor zijn fijnzinnige

uiteenzetting over de juridische precisie van een zbo. Ik
draag niet de titel van meester in de rechten. Dat is
nogal eens een handicap in dit huis. Ik ben daarom blij
dat ik af en toe assistentie krijg vanuit de Eerste Kamer.
Ik ben zeker blij met de suggestie van de heer Van de
Beeten met betrekking tot de aanwijzing aan het
Openbaar Ministerie. Ik hoop van harte dat wij er op die
manier uit kunnen komen, want dat is voor iedereen het
meest eenvoudig.

De beraadslaging wordt gesloten.

De wetsvoorstellen 30207 en 30443 worden zonder
stemming aangenomen.

Sluiting 21.10 uur

Lijst van besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van het volgende wetsvoor-
stel te doen plaatsvinden op 3 oktober 2006:

Wijziging van het Wetboek van strafvordering met
betrekking tot het hoger beroep in strafzaken, het
aanwenden van gewone rechtsmiddelen en het wijzigen
van de telastlegging (stroomlijnen hoger beroep) (30320);

b. het voorbereidend onderzoek van het volgende
wetsvoorstel door de vaste commissie voor Justitie te
doen plaatsvinden op 17 oktober 2006:

Vaststelling en invoering titel 8.18 (overeenkomst van
goederenvervoer over spoorwegen) van het Burgerlijk
Wetboek (30365).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Goedkeuring van het op 17 mei 1994 te Parijs tot stand
gekomen verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden
en de Franse Republiek inzake personencontrole op de

Eerste Kamer
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